

Kumunikacija s obiteljima u DV BUKOVAC iz Zagreba

Roditelji su naši važni pomagači

Svi oblici suradnje odnosili su se na roditelje djece koje skupine i oduvijek sam osjećala da to nije dovoljno, pojavljivale su se situacije koje su me dovodile u vezu i sa roditeljima iz drugih odgovornih grupa što me navodilo na razmišljanje o mogućnostima suradnje s roditeljima na razini cijelog vrtića.

Aktiv roditelja

Ideja AKTIVA RODITELJA nastala je spontano, na inicijativu jednog tate iz moje skupine. Zamisao je bila da roditelji sami organiziraju neke aktivnosti u vrtiću, a za početak da to bude akcija uređenja našeg dvorišta. Uz pomoć kolegice iz susjedne grupe započela sam promicanje ideje individualnim razgovorima s roditeljima koji imaju djecu i u drugim skupinama, plakatima sa sugestivnim porukama i fotografijama te neformalnim druženjem uz kavu i slično.



Prva i možda najvažnija akcija AKTIVA RODITELJA bila je organizacija domjenka na otvorenju **Centra za roditelje**.

Centar za roditelje smo zamislili kao manji prostor na ulazu u objekt, prostor na prolazu koji je svima usput pri dolasku i odlasku iz vrtića. Ugodan kutak smo opremili sa stolićem i dvije fotelje, jednom policom i prostorom za izlaganje na zidu u tom prostoru i nadomak njega. Tijekom radne godine **Centar za roditelje** postao je mjesto gdje su roditelji dobivali informacije o aktivnostima AKTIVA RODITELJA, mjesto gdje sam im nudila primjerenu stručnu literaturu, časopise, plakate i sav dostupni slikovni materijal s područja našeg zajedničkog interesa.

Samo otvorenje upriličili smo onog dana kad je zakazan roditeljski sastanak u svim skupinama i tako okupili najveći mogući broj roditelja istovremeno i odjednom. U **Centru za roditelje** izložili smo plakate s idejama promicanja intenzivnije suradnje i partnerstva s obitelji. Jedan od plakata

prikazivao je nacrt našeg dvorišta s planom radova i specifikacijom potrebnog materijala što je izradio jedan tata, stručnjak na tom području i vrlo aktivan u svim aktivnostima ostvarivanja ovog projekta. Roditelji, začetnici ove ideje, izložili su svoju zamisao ostalim prisutnim roditeljima, ukazujući na neke nove oblike sudjelovanja obitelji u procesu odgoja i obrazovanja te na mogućnost da i sami sudjeluju i doprinesu boljitku svom i svoje djece, kao i vrtića u cjelini.

Nakon toga svi su saznali za nas!

Nalazimo se barem jednom mjesečno, a sudionici nekih radionica nastalih tijekom godine sastaju se i češće. Neke roditelji dolaze izvan zakazanih termina, donose materijale i ideje ili im samo treba razgovor, malo pažnje i trenutak za opuštanje. Nastojim biti tu kad god me zatrebaju. Uloga odgajateljica u AKTIVU RODITELJA nije sasvim definirana. Tu sam da koordiniram između roditelja i vrtića, da pomazem roditeljima organizirati susrete, radionice i pojedine akcije, da saslušam primjedbe i pohvale, da pružim potporu ili pomognem savjetom, da suosjećam, a nerijetko da budem i rame za plakanje.

Što smo radili na našim susretima?

U jesen smo u našem voćnjaku posadili voćke koje su poklonili roditelji. Uoči Božića, maskenbala i Uskrsa organizirali smo likovne radionice na kojima su se okupljali roditelji zainteresirani za izradu dekoracija i dekorativnih elemenata uz spomenute blagdane. Oduševljenje novostečenim vještinama, osobito tehnikom kaširanja bilo je još veće kad smo, na kraju rada, izložili zajedničke radove djece i roditelja. Kaširane ukrase roditelji su nosili kući i pokazivali ih rodbini i prijateljima hvaleći se tako da je vrtić u koji idu njihova djeca nešto posebno.

Bilo je i poteškoća. Jednom su u likovnu radionicu došli samo jedni roditelji sa svojim djetetom. Pobojali su se da ćemo



radionicu otkazati, no, poželjela sam im dobrodošlicu a majka je sretna nastavila raditi već prije započetu patku-košaricu kojom je za Uskrs ukrasila blagdanski stol. Likovna radionica **AKTIVA RODITELJA** radila je uvijek kada je moja smjena bila poslije podne. Uredila bih sobu, ponudila materijale koje smo zajedno prikupili, skuhala kavicu, servirala sok i grickalice. Dakako da su djeca uvijek bila prisutna. Radili smo nešto zajedno, to nam je pružalo neizmjernu radost, a ja sam, kao nikada do sada, vjerovala da radim nešto korisno i da to radim doista dobro.

Osim ovih radionica, **AKTIV RODITELJA** je organizirao i psihološku radionicu na temu **Dijete i stres**. Psihologa vrtića rado se uključila u ovu aktivnost održavši veoma zanimljivu i, kako smo poslije ustanovili, veoma korisnu radionicu. **Mala škola roditeljstva** bilo bi ime redovitih psiholoških radionica koje ćemo pokušati organizirati u suradnji sa psihologom vrtića već ove radne godine.

Aktiv roditelja organizirao je i vrlo lijep domjenak uoči Božića na kojem smo zajedno izrađivali ukrase, okitili jelku koju nam je poklonio jedan tata, počastili se kolačima te zapjevali i zaplesali s našom djecom.

Druženje uoči Uskrsa bilo je radnog karaktera. Roditeljska druženja po grupama gdje se radilo na uređenju dvorišta i cvjetnjaka na ulazu, završili smo uz zakusku pored panoa gdje su bile izložene fotografije s komentarima o dosadašnjim akcijama **AKTIVA RODITELJA**. Osim toga, izložili smo materijale s planovima aktivnosti od jesenas te uz kavicu i ugodno časkanje podsjetili prisutne na dogovor s početka radne godine i pozvali ih da se uključe u predstojeće akcije uređenja dječjeg igrališta.

U svibnju, kada su se ustale povoljne vremenske prilike, roditelji su ostajali uvijek kada sam radila poslije podne uključujući se u aktivnost koju bih započela s djecom. Tako smo uspjeli očistiti staze koje su bile zarasle u travu, a uz pomoć naših domara popravili i sprave na igralištu. Nakon svake radne akcije iskoristili smo priliku da sjednemo, malo popričamo, da se pojedamo i da se ugodno družimo. Zadovoljstvo roditelja izraženo je u anonimnoj anketi koju sam ponudila na kraju radne godine i tako dobila povratnu informaciju i dodatni poticaj za dalje. Odabrala sam jednu koja jednostavno i kratko izražava mišljenje gotovo svih anketiranih:

Mnogo toga što je **AKTIV RODITELJA** planirao nismo uspjeli realizirati, ali prave akcije predstoje, projekt je tek započeo. Iza nas nisu ostali neki materijalni rezultati ali ja sam zadovoljna i sretna jer smo okupljali ljude plemenitih pobuda, ljude koji su s radošću sudjelovali jer su radili nešto za svoju i svu djecu, jer su se družili sa svojom i drugom djecom, upoznavali druge roditelje i dijelili radosti i brige pa su im se vlastite činile manjima. Budilo je to dobar osjećaj u svim sudionicima. Nastavljamo sljedeće radne godine!

Marica Milčec

ŠTO VAS JE MOTIVIRALO DA SE UKLJUČITE U RAD **AKTIVA RODITELJA?**

- Druženje i upoznavanje s ostalim roditeljima i djecom. Želja da se nešto više napravi za našu djecu. Zajedničko rješavanje problema.

KADA STE NA **AKTIVU**, KAKO SE OSJEĆATE?

- Ugodno

VAŠE PRIMJEDBE I PRIGOVORI:

- Žao mi je što se više roditelja ne uključi u **AKTIV RODITELJA**.

VAŠI PRIJEDLOZI:

- Da se više zauzmemo mi kao roditelji i da pokušamo uspostaviti kontakte s drugim roditeljima te da se i oni aktiviraju.

OHRABRITE NAS!

- **AKTIV RODITELJA**, to je divno. Radimo nešto zajedno za našu djecu. To će sigurno uspjeti!